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У сучасних економічних умовах, повʼязаних із значною 

енергетичною залежністю та високими цінами на пально-мастильні 
матеріали (ПММ), постає проблема економії пального не тільки 

обʼєктами народного господарства, а і підрозділами ДСНС України. У 

підрозділах ДСНС України існують суворі вимоги щодо норм витрати 

пального [1, 2].  

 Для визначення необхідних технологічних заходів, які 

дозволять знизити витрату пального, необхідно проаналізувати 

тяговий баланс автомобіля [3]. 

 Існує індикаторна потужність, яка характеризується корисною 

роботою, що здійснюється газами в циліндрі поршневого двигуна в 

одиницю часу [3]. Є також ефективна потужність, яка 

характеризується потужністю двигуна, яку ми отримуємо від 

колінчатого валу. Ефективна потужність Ne менше індикаторної Ni на 
величину потужності, яка затрачується на механічні втрати Nм, тобто 

[3]: 

 

                 (1) 

 

Структуру балансу потужності можна представити в 

наступному вигляді [3]: 

 

                           ,     (2) 

 

де Nе – ефективна потужність двигуна, кВт; Nв – потужність, яка 

витрачається на привід додаткового обладнання, кВт; Nтр – втрати 

потужності в трансмісії, кВт; Nf – втрати потужності при русі коліс, 

кВт; Nк – втрати потужності на коливання автомобіля, кВт; Nw – 
потужність, яка витрачається на подолання аеродинамічного опору, 

кВт; Nj – потужність, яка витрачається на подолання сил інерції, кВт; 



N∆ - потужність, опору дороги коченню, кВт; Nα – потужність, яка 

витрачається на подолання скатуючої сили на підйомі, кВт. 

 Наглядно структура втрат енергії представлена на рис. 1 [4]. 

 

 
 

Рис. 1 Структура втрат енергії палива при роботі автомобіля 

 

Економія пального у підрозділах ДСНС здійснюється 

наступними технологічними заходами [5]: 
- постійним підтриманням належного технічного стану ТЗ і 

передусім систем живлення, запалювання і газорозподілу двигунів, 

регулювання ходової частини і шин; 

- обладнанням майданчиків відкритого зберігання ТЗ (парків) в 

умовах низьких температур сучасними засобами розігрівання і 

підігрівання холодних двигунів. 
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